

Titulli i lëndës : Ndikimi i planifikimit urban ne ambient

Të dhënat bazike të lëndës	
Njësia akademike:	Fakulteti i Ndertimtarise
Titulli i lëndës:	Ndikimi i Planifikimit Urban ne Ambient
Niveli:	Bachelor
Statusi lëndës:	Obligative
Viti i studimeve:	Viti III , semestri V
Numri i orëve në javë:	2+2
Vlera në kredi – ECTS:	ECTS: 6
Koha / lokacioni:	Sipas orarit
Mësimdhënësi i lëndës:	Prof.Ass. Dr. Mimoza Dugolli
Detajet kontaktuese:	Email: mimoza.dugolli@uni-pr.edu Tel.: +38345898987
Përshkrimi i lëndës	Planifikimi Urban dhe Ambientet e Qëndrueshme ofrojnë një pasqyrë të praktikës bashkëkohore lidhur me hartimin dhe planifikimin e mjedisit të ndërtuar për zhvillim të qëndrueshëm. Konceptet e zhvillimit të qëndrueshëm urban. Zhvillimi fizik i qyteteve i ndikuar nga gama komplekse dhe e ndërvarur e faktorëve sociale, ekologjike, ekonomike, dhe politike. Mënyrat e veçanta në shprehjen hapësinor të karakteristikave të urbanizimit dhe implikimet për të dy qasjet, si e vetme dhe si shumë-dimensionale në zhvillimin e qëndrueshëm. Çështjet, konceptet dhe qasjet studimore të lidhen ngushtë me ato të mbuluara në Politikën Urbane, Kulturorë dhe Sociale.
Qëllimet e lëndës:	Qëllimet dhe rezultatet e pritura të mësimin: Për të shqyrtuar konceptet e qëndrueshmërisë dhe mjetet e planifikimit urban që të përdornim për të arritur zhvillimi i qëndrueshëm urban; Për të siguruar një kuptim të marrëdhënieve midis sektorëve të ndryshëm urbanë, si infrastruktura me sistemet tjera të mjedisit të ndërtuar dhe sistemeve ekologjike. Për të vlerësuar rolin e planifikuesit urban që ka në promovimin e çështjeve shoqërore, ekonomike dhe zhvillimit të qëndrueshëm për mjedisin, dhe për të rritur të dëgjuarit, vëzhgimin, të menduarit kritik, komunikimin, dhe bashkëpunimin.
Rezultatet e pritura të nxënies:	Me të përfunduar të lëndës, studentët do të jenë të aftë të kuptojnë idenë e zhvillimit të qytetit bazuar në faktorët natyror, politikat urbane, kulturore dhe shoqërore.

Kontributi në ngarkesën e studentit (gjë që duhet të korrespondojë me rezultatet e të nxënit të studentit)			
Aktiviteti	Orë	Ditë/javë	Gjithsej
Ligjërata	2	15	30
Punë praktike			
Kontaktet me mësimdhënësin/konsultimet	2	15	30
Konsultimet gjate orarit te punes	2	15	30
Ushtrime në terren			
Kollokuiume, seminare	2	2	4
Detyra të shtëpisë	1	15	15
Koha e studimit vetanak të studentit (në bibliotekë ose në shtëpi)	1	15	15
Përgaditja përfundimtare për provim	2	10	20
Koha e kaluar në vlerësim (teste, kuiz, provim final)	2	2	4
Projektet, prezantimet, etj.	2	1	2
Totali			150
Metodologjia e mësimdhënies:	Lënda zhvillohet përmes ligjëratave të rregullta dhe ushtrimeve numerike të zgjedhura në klasë dhe shtëpi.		
Metodat e vlerësimit:	<ul style="list-style-type: none"> • Një nga mënyrat e vlerësimit do të ishte si në vazhdim: • Vlerësimi i parë: 35% • Vlerësimi i dytë 35% • Detyrat e shtëpisë 30% • Vijimi i rregullt – vendimtar në rastet kufitare • Provimi final 		
Literatura			
Literatura bazë:	<ul style="list-style-type: none"> • Dieter Prinz :Urbanizmi -Planifikimi Hapesinor ,Prishtine, 2012 • Urban Design Associates: The Urban Design Handbook, Techniques and Working Methods, W.W. Noton & Company, 2003 		
Literatura shtesë:	<ul style="list-style-type: none"> • Antonia Layard, Simin Davoudi and Susan Batty: Planning for a sustainable future, SPON Press, First Edition, 2001 • Patsy Healey, Abdul Khakee, Alain Motte, Barrie Needham: Making Strategic Spatial Plans- Inovation in Europe, Taylor &Francis, 2006 		

Plani i dizajnuar i mësimit:

Java	Ligjërata që do të zhvillohet
Java e parë:	Hyrje ne Planifikimin urban
Java e dytë:	Përceptimi i hapësirës urbane
Java e tretë:	Elementet fizike dhe funksionale të strukturës së qytetit
Java e katërt:	Tipologjite e ndertimeve
Java e pestë:	Trafiku dhe mobiliteti ne zonen urbane
Java e gjashtë:	Permbajtjet percjellese ne kuader te qytetit
Java e shtatë:	Ndikimi i planifikimit urban ne ambient
Java e tetë:	Planifikimi dhe mbrojtja e mjedisit
Java e nëntë:	Zonat e veqanta te mbrojtura
Java e dhjetë:	Analiza e zonave te veqanta sipas M.Ahtisarit
Java e njëmbëdhjetë:	Rritja dhe zhillimi i qyteteve ne kosove
Java e dymbëdhjetë:	Rritja dhe zhillimi i qyteteve ne vende te EU-se
Java e trembëdhjetë:	Analiza e disa planeve urbane ne Kosove
Java e katërbëdhjetë:	Zhvillimi i qendrueshem urban
Java e pesëmbëdhjetë:	Rekapitullim i lendes

Politikat akademike dhe rregullat e mirësjelljes:

Vijim i rregullt në ligjërata dhe ushtrime; pjesëmarrje aktive ne diskutime; prezentimi i punimit semestral;